

## 感染性疾病诊治协同创新中心在港大揭牌

### 一月新闻排行

- [1 浙江大学本科教学工作审核评估专...](#)
- [2 浙江大学本科教学工作审核评估动...](#)
- [3 浙江大学本科教学工作审核评估专...](#)
- [4 浙江大学本科教学工作审核评估专...](#)
- [5 模拟光合作用，浙大首次研制出转...](#)
- [6 怀念永远的大师兄](#)
- [7 贵州省副省长魏国楠一行来访浙江...](#)
- [8 浙江大学国际联合商学院（筹）成...](#)
- [9 浙大一项果蝇研究，探讨未来人类...](#)
- [10 第689期](#)

### 分类信息

办学条件	求是学人	合作交流	高教管理
招生就业	大学时代	教学动态	研发信息
社会服务	学科建设		

### =====友情链接=====

发布时间: 2015-01-06 来源: 作者:

浏览次数: 26173

7103

由浙江大学牵头，联合香港大学、清华大学、中国疾病预防控制中心三个核心协同单位共同组建的“感染性疾病诊治协同创新中心”1月5日上午在香港大学揭牌。正在此间访问的浙江大学党委书记金德水和香港大学校长马斐森等共同为中心揭牌，并代表浙大向马斐森颁发了中心管理委员会副主任的聘书；当日下午，金德水一行访问了香港理工大学，并与该校校长唐伟章新签两校合作框架协议，将双方在高端专业人才培养项目十余年的成功合作，进一步拓展到科研、学科建设及学生发展等多个方面。

2378

“感染性疾病诊治协同创新中心”是国家教育部、财政部认定的2014年度国家“2011协同创新中心”科学前沿之一，是目前医学领域唯一获得认定的协同创新中心。自2012年6月成立和培育以来，“中心”汇聚了协同单位在感染性疾病发生发展、防控和治疗全过程的优势力量，建立了感染性疾病抗感染新药评价、动物实验、新理论新技术培训和临床诊治四大转化与服务基地，创建了感染性疾病病原、发病机制、预警预测、诊断、治疗、生物信息大数据六大研究平台。“中心”研究团队已在H7N9疫苗株研发、攻克重症肝病等领域，取得一系列重大理论突破和技术创新，相关研究成果在 *Nature* 杂志发表并获2013年国家科技进步一等奖。

2366

2270

金德水表示，浙大作为牵头单位，将一如既往地在政策保障、机制创新、人才汇聚和培养、学术交流、学科发展等各个方面给予最大的支持，确保“中心”目标的完成。同时，希望通过两校和其他协同单位共同努力，全面协同，百尺竿头，再创佳绩，成为感染病领域的领跑者，为人类健康作出更大的贡献。马斐森表示相信，通过联合各单位的力量，将进一步提升肝病、新流感等领域人才、学术及科研三方面的能力，标志着香港大学与浙江大学在新发突发传染病研究领域实现了有效的资源整合、专家协同、成果共享等，为今后共同研究取得更大突破奠定了良好的基础。

浙江大学和香港理工大学于1997年在杭州成立合作办学机构“浙江大学—香港理工大学国际企业培训中心”，分别于当年及2005年签订两份合作办学协议。两校依托各自优势，经国务院学位办批准，先后开办由学士至博士层次的高端专业合作办学项目，无论在项目的质量及教师的水平，都获得了学员的肯定及社会的认可。近年来，两校积极推动双方在科研、学科建设及学生发展等方面的合作，共同发展高端及具影响力的研究及知识转移活动。在此基础上，两校重新签订两校合作协议，以推动两校在产学研等方面的全方位合作。

根据框架协议，两校将合作成立“浙江大学—香港理工大联合中心”，负责协调、管理和实施合作办学。除了深化现有学位项目外，两校将积极开拓其他高层次合作办学项目；同时，以现有合作办学专业的专业，包括酒店旅游、城市可持续发展及航运物流等为重点，配合国家发展，成立联合科研中心，面向国际，进行全面科研合作；在继续为双方本科学生提供在常规学期的交流学习和暑期领袖培训及社会服务学习活动基础上，大力拓展国际化学生交流考察活动，并争取在内地或境外进行的类似课程建立学分互认机制等。

金德水一行还应香港浙江大学教育基金会和香港浙江大学校友会的邀请与香港各界人士进行了广泛的交流。此前3日至4日，金德水和随行的常务副校长宋永华、副校长罗建红等，与香港浙江大学教育基金会理事长、东方海外（国际）有限公司主席董建成，香港校友会会长曹忠等100多位香港各界知名人士和校友，围绕浙大未来的发展和120周年校庆筹备工作和筹资计划等进行了会谈。金德水代表学校向长期以来关心学校发展事业、支持香港浙大教育基金会、校友会建设工作、促进陆港两地交流合作的各界朋友、校友们表示感谢，并介绍了学校全面实施“六高强校”战略以来所做的工作和取得的成效，以及以坚定信心加快建设世

界一流大学的目标愿景和战略举措，希望大家一如既往地关心支持浙江大学建设和发展、并通过大家广泛带动香港各界有识之士惠教泽学，造福桑梓，共同为中华之复兴、为世界之进步而团结合作，不懈奋斗。

据了解，过去一年来，香港浙江大学教育基金会以及香港各界爱心人士继续在浙江大学的基础建设、人才培养、学科发展、学术交往、文化交流等方面给予了慷慨资助，累计捐赠4150余万元人民币；很多香港名人志士和校友还与在校学生建立了交流通道，交流奋斗心得、分享人生经验，给予了同学们丰富的精神给养，为浙大学生的成长成才成功提供了宝贵的机会和资源。

浙江大学医学院附属第一医院院长郑树森院士、传染病诊治国家重点实验室主任李兰娟院士和党办校办、党委宣传部、科研院、人才办、港澳台办、发展联络办等单位负责人一同访问。

（高楚清）

## 503

### Service Unavailable

Error Times: Mon, 10 Dec 2018 11:25:07 GMT

IP: 110.182.203.140 Node

information : tongdixin103:8, ydx225:10,

PSzjwzdx10ko71:6

URL:

[http://www.news.zju.edu.cn/\\_web/relatedarticle/relatedArticles.jsp?wid=...34&parentwid=10&parentname=25&richardfield=1&parentid=19&id=...](http://www.news.zju.edu.cn/_web/relatedarticle/relatedArticles.jsp?wid=...34&parentwid=10&parentname=25&richardfield=1&parentid=19&id=...)

读者在线 关于我们 网站说明 联系我们

总访问量：540591357

浙江大学新闻办公室主办 浙新办[2002]29号 未经许可，请勿转载

地址：浙江省杭州市西湖区余杭塘路866号，浙江大学紫金港校区东三105-9

Copyright© 2009 - 2016 <http://www.news.zju.edu.cn> 站长统计

